

伟大的五四运动促进了马克思主义在中国的传播,拉开了新民主主义革命的序幕,也标志着中国青年成为推动中国社会变革的急先锋。

中国共产党一经诞生,就把关注的目光投向青年,把革命的希望寄托青年,党的一大专门研究了建立和发展青年团作为党的预备学校的问题。

1922年5月5日,在中国共产党的直接关怀和领导下,中国共产主义青年团宣告成立。这在中国革命史和青年运动史上具有里程碑意义!

共青团广泛传播马克思主义,用先进思想启迪青年觉醒,凝聚青春力量。广大团员青年对党忠贞不渝,经受住了生与死的考验,为中国革命胜利贡献了青春、建立了重要功勋!

共青团积极参与中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革。广大团员青年主动作为、勇挑重担,哪里最困难、哪里就有团的旗帜,哪里有需要、哪里就有团员青年身影,为祖国建设贡献了青春、建立了重要功勋!

共青团适应党和国家工作中心战略转移,解放思想,锐意进取。广大团员青年勇作改革闯将,开风气之先,为改革开放和社会主义现代化建设贡献了青春、建立了重要功勋!

共青团积极投身伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想波澜壮阔的实践,坚持守正创新、踔厉奋发。广大团员青年自觉担当重任,深入基层一线,让青春在实现中华民族伟大复兴的中国梦中绽放异彩,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革贡献了青春、建立了重要功勋!

庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在京隆重举行 习近平发表重要讲话 用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮 用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁主持

中国青年报

对共青团的四点希望

- 坚持为党育人 始终成为引领中国青年思想进步的政治学校
- 自觉担当尽责 始终成为组织中国青年永久奋斗的先锋力量
- 心系广大青年 始终成为党联系青年最为牢固的桥梁纽带
- 勇于自我革命 始终成为紧跟党走在时代前列的先进组织

对广大团干部的要求

- 要铸牢对党忠诚的政治品格,高扬理想主义的精神气质
- 要自觉践行群众路线,树牢群众观点,同广大青年打成一片
- 要培养担当实干的工作作风,不尚虚谈、多务实效
- 要涵养廉洁自律的道德修为,心有所畏、言有所戒、行有所止



5月10日,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席大会。



5月10日,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。

新华社记者 岳月伟/摄

3版导读

习总书记勉励我们继续传承弘扬 西迁精神

习近平与大学生朋友们(四十八)

2020年4月22日,习近平总书记来到西安交通大学考察,他走进交大西迁博物馆,参观了交大西迁的创业历程和辉煌成就,看望了14位西迁老教授,与青年学生亲切交谈,对西迁精神给予高度评价。他强调,西迁精神的核心是爱国主义,精髓是听党指挥跟党走,真正是与党和国家、民族和人民同呼吸、共命运。他勉励师生不忘初心、牢记使命,继续传承弘扬西迁精神。

本报将在报纸和新媒体端专门开辟《青年来信》专栏,刊发广大读者阅读和学习报道之后的启发和感悟,来信请发送到邮箱 zhongqingbao2022@163.com,欢迎踊跃来稿。

紧跟党走 在时代最前列奋进建功

习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话在广大团干部、团员青年中引发强烈反响(一)

(全文见3版)

新时代党的青年工作纲领性文献

一论学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话

(全文见2版)

新华社北京5月10日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,青春孕育无限希望,青年创造美好明天。新时期的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。实现中国梦是一场历史接力赛,当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。共青团要牢牢把握培养社会主义建设者和接班人的根本任务,坚持为党育人、自觉担当尽责、心系广大青年、勇于自我革命,团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席大会。人民大会堂二层宴会厅气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会会标,后幕正中悬挂团徽,团徽下方是1922-2022字样,10面红旗分列两侧。上午10时,大会开始。全体起立,高唱国歌。在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央,向全体共青团员和各级共青团组织、团干部,致以热烈的祝贺和诚挚的问候。习近平指出,中国共产党一经诞生,就把关注的目光投向青年,把革命的希望寄托青年。一百年来,在党的坚强领导下,共青团不忘初心、牢记使命,走在青年前列,组织引导一代又一代青年坚定信念、紧跟党走,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而贡献力量,谱写了中华民族伟大复兴进程中激昂的青春乐章。一百年来,中国共产党始终与党同心、跟党走,团结带领广大团员青年把忠诚写在党和人民事业中,把青春播撒在民族复兴的征程上,把光荣镌刻在历史行进的史册里。历史和实践充分证明,中国共青团不愧为中国青年运动的先锋队,不愧为党的忠实助手和可靠后备军。习近平强调,一百年来,共青团坚定理想信念、矢志不渝,形成了宝贵经验。百年征程,塑造了共青团坚持党的领导的奋进之本,塑造了共青团坚守理想信念的政治之魂,塑造了共青团投身民族复兴的奋进之力,塑造了共青团扎根广大青年的活力之源。这是共青团面向未来、再立新功的重要遵循。习近平指出,在新的征程上,如何更好把青年团结起来、组织起来、动员起来,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是新时代中国青年运动和青年工作必须回答的重大课题。习近平给共青团提出4点希望:第一,坚持为党育人,始终成为引领中国青年思想进步的政治学校。要从政治上着眼、从思想上入手、从青年特点出发,帮助他们早立志、立大志,从内心深处厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰,要立足党的事业后继有人这一根本大计,牢牢把握培养社会主义建设者和接班人这个根本任务,引导广大青年在思想上、在实践中不断增强做中国人的志气、骨气、底气。第二,自觉担当尽责,始终成为组织中国青年永久奋斗的先锋力量。要团结带领广大团员青年自觉听从党和人民召唤,胸怀“国之大者”,担当使命任务,到新时代新天地中去施展抱负、建功立业,争当伟大理想的追梦人,争做伟大事业的生力军。第三,心系广大青年,始终成为党联系青年最为牢固的桥梁纽带。(下转8版)

寄语新时代共青团员

- 要做理想远大、信念坚定的模范
- 要做刻苦学习、锐意创新的模范
- 要做敢于斗争、善于斗争的模范
- 要做艰苦奋斗、无私奉献的模范
- 要做崇德向善、严守纪律的模范

